18. Liselerarasi Matematik Yarismasi

DAU MATEMATIK BOLUMU

CONAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarlylaj
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SORU-1

1977 yilinda dogan bir matematikgi, yasini soran bir arkadasina,
““Gelecek yil, yasim dogum yilimin rakamlarinin toplaminin
yarisinin 4 eksiginin %25’den bir fazlasinin 10 katina esit
olacak.” yanitini veriyor.

Buna gore bu konusma hangi yilda yapilmistir?
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SORU -2

Bir posta kutusuna ka¢ mektup birakildigi dikkate alinmadan,
4 farkh mektup, 5 posta kutusuna kag farkl sekilde birakilabilir?
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SORU -3

|lx — 2| + |10 — 5x| = 24 denklemini saglayan en kiiglik x
degeri kactir?
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SORU -4

1
27° - 323 carpiminin W'si kactir?
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SORU -5

z, sanal kismi sifirdan farklh bir karmasik sayi olmak uzere,

z* = Z olduguna gore, z sayisinin reel (gercel) kismi nedir?
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SORU -6

Sekildeki ABC A
uggeninde

IBD| L [DC]
ZABD = 4DCB
|IBC| = 9 cm
|AB| = 12 cm
olduguna gore
|AC| ka¢ cm’dir?
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SORU -7

5 elemanli altkiime sayisi, 7 elemanli altkiime sayisina esit olan
bir kimenin 2 elemanl altkiime sayisi kacgtir?
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SORU -8

ABCD paralelkenar A D
|EB| = |AE|

olduguna gére E F

|[EF|/|FC|

orani kagtir? B C
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SORU-9

Pozitif tamsayilar kiimesinde tanimh “@” islemi
x3Q3/y = 3x + 5y olduguna gbre,

643 isleminin sonucu nedir?
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f:R — R olmak lizere f(x) = 5x — 3 fonksiyonu veriliyor.
(f o f)(a) = 32 olduguna gore, f~1(a)’nin sayisal degeri
kactir?
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SORU -11

8*~% sayisinin %25’i, 128 ise, x kactir?
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T

E < x < mwolmak uzere

sinx = 5/13 ise, (tan x + cot x + sec x) toplaminin sayisal
degeri kactir?
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SORU-13

Kendi icinde rakamlari birbirinden farkl olan, 4 tane iki
basamakli farkl ¢ift sayinin toplamlari 354’tiir. Buna gore bu
sayilarin en kii¢ligli en az kag olabilir?
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SORU - 14

y = f(x) fonksiyonu x = 5 noktasinda siirekli olmak lizere,
lim f(x) + lim f(x) =12
x-57 x—5~

olduguna gore, f(5) kagtir?
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SORU-15

ABCD bir dik kare, AL _ D
F ve L bulunduklari ,f i Q
kenarlarin orta noktasi, ,f' *?:r
ABCD karesinin alani F e ; L
40 cm’ olduguna gore, X & f"
tarali bolgenin alani kag &

> B Kk _C
cm® olur?
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T

flsin 2x|dx belirli integralinin sonucu nedir?
0
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SORU - 17

log;(21 +log,(x +60)) =3

olduguna gore, x kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 18

Yandaki sekilde,

ty
orijinden gegen
M merkezli cember, K
eksenleri K(0,4) ve
L(6,0) noktalarinda M
kesmektedir. >
0 L X

Buna gore ¢emberin
Denklemi nedir?
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SORU -19

f:R — R birebir 6rten bir fonksiyon olmak lizere,

f(x)=f1(x)+2ise, (f o f)(—4) kagtir?
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y = f(x) fonksiyonunun yerel ekstremum noktalar1 A(1, 3) ve
B(2,4) olmak lizere,

2
fo”(x)f’(x) dx integralinin degeri kacgtir?
1
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SORU - 21

f(x) = x* + 3x + 5 fonksiyonuna, iizerindeki A(2, a)
noktasindan cizilen tegetin denklemi nedir?
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x?* — 3x + 2 = 0 denkleminin kokleri x; ve x,’dir (x; > x5).

2
f(x)=3x+1ved= [x,f(x,)]

olduguna gore A4 kactir?
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SORU - 23

f:R — R olmak lizere, f(x) = ax>® + bx — 4 fonksiyonunun
A(—1, 0) noktasinda yerel maksimum olduguna gore b kagtir?
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SORU - 24

21 000 000 sayisinin asal carpanlarinin toplami kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 25

ABCD dikdortgeninde,

[DE] 1 [EC] y ¢
ZADE = 30°

|IBC| = 6 cm

olduguna gore

ABCD dortgenininalani 4 E B

2
ka¢c cm” olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-1

Konusmanin yapildigi yildan bir yil sonra, matematikginin yasi

1
XZ + 1| xXx10 = 30 olur

1
l[1+9+7+7]><ﬂ—4

Konusmanin yapildigi yil, matematikei 29 yasinda olur. 1977
dogumlu olduguna gore, konusma 1977 4+ 29 = 2006 yilinda

yapilmistir.

CEVAP: 2006
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Her mektup icin 5 alternatif oldugundan, 5* = 625 farkl
sekilde.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




|lx — 2| + |10 — 5x| = 24
6lx—2|=24->|x—-2|=4

XxX—2=4->x=6

CEVAP: —2
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CEVAP-4

1 315,215 315 ,215
27°-323 . — = — —
367 614 214 . 314

I

I
N
W
|
o)

CEVAP: 6
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CEVAP -5

Z = x + iy olsun. y # 0’dur.

2 y

z? =Z - x* — y* + 2xyi = x — iy olur. Buradan,

x* — y* = x ve 2xy = —y elde edilir. ikinci denklemden

2xy +y=0vey(2x + 1) = 0 bulunur. y # 0 oldugundan,
2x+ 1 =0vex =—1/2 sonucuna varilr.
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ZABD = ADCB oldugundan, 2ABC = 90° elde edilir.

ABC dik liggeninde pisagor bagintisi tygulanarak,
|AC| = V144 + 81 = 15 cm elde edilir.

A
CEVAP: 15

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -7

(5)=(7) ~m=12

(122) _ 11212 _ 66

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




|EB| = |AE| = k oldugundan, |DC| = 2k olur. EFB liggeni ile
CFD ucggeni benzer ug¢genlerdir. Benzerlik orani 1 /2
oldugundan |EF|/|FC| = 1/2 elde edilir.

—

E F

B C

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




649327 = 43027 =3-4+5-27 = 147
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CEVAP - 10

(f o f)(a) = 32

f(f(@) =f(5a—3) =5(5a—3) — 3 = 32
25a—18 =32 - 25a =50 - a = 2

f~1(a) = f~1(2) = bolsun. f(b) = 2 olacagindan,

5b—3=2—b=1olur.Bdylece f1(a) = f1(2) =1

CEVAP: 1
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CEVAP -11

x-2
4
3Ix—8=7—-3x=15—->x=5

— 128 = 27 — 23x—6 . 2—2 — 27 N 23x—8 — 27

CEVAP: 5
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CEVAP-12

Yandaki dik u¢genden 4
|BC| = 12 olur. 13
5
X
B 12 C
(t + cotx + ) = 5 12 13
anx + cotx + secx) = 2 5 12
12 18 -144-90
5 12 60

o234 -39 29
=60 _ 10 _ > CEVAP: —5.
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354 — (98 + 96 + 94) = 66 elde edilir. Bu sayinin rakamlari
ayni oldugundan en kiiglik sayi olamaz. En kiiglik sayi en az 68
olur.
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CEVAP - 14

y = f(x) fonksiyonu x = 5 noktasinda siirekli oldugundan,
lim f(x) = lim f(x) = f(5) olur.

boylece, f(5) = 12/2 = 6 elde edilir.

CEVAP: 6
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CEVAP -15

ABCD bir kare ve alani 40 cm? olduguna gore,
bir kenari 2+/10 cm olur.

2V10x V10 _

2
Tarah alan= 20cm? elde edilir

A(FKL) = A(FEL) =

A

E
/

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 16

1 /2 3
flsin 2x|dx = f sin 2x dx — f sin2x dx
0 0 /2
1 /2 T
= ——CO0S 2Xx +—cos 2x =2
2 0 mw/2

CEVAP: 2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -17

21 +log,(x + 60) = 33 = 27
log,(x+60)=6->x+60=2°>x=4

CEVAP: 4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 18 ELLT 'ANA SAYFA

Merkez O(3,2) ve yargap r = V13 olur.
Cemberin denklemi
(x—3)*+(y—2)*=13

CEVAP: (x —3)? + (y—2)? =13
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f(x) = f~1(x) + 2 ifadesinde x yerine f(x) yazilirsa,
f(f(x)) = f1(f(x)) + 2 olur. Buradan,

(f o f)(x) = x + 2 bulunur. Béylece,

(f o f)(—4) = —4 + 2 = —2 elde edilir.

CEVAP: —2
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CEVAP - 20

2f" (Of (%) dx = [f' O = [f @)1 = [f (D]

HL_—_'\H

diger yandan A ve B noktalari ekstremum oldugu igin,

f'(2)=f'(1) =0olur.

2f"(x)f'(x) dx = 0 bulunur.

CEVAP: 0

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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x=2-y=4+6+5=15
ff(x)=2x+3->f'(2)=7
Tegetin denklemi: y —15=7(x—-2) - y=7x+1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 22

2
A=) [xnf )] = x1f(x1) + x2f (x2)
n=1

= x1(3x1 + 1) + x2(3x2 + 1)
= 3x{ + x1 + 3x5 + x,
=3(xf +x3) + x; + x;

= 3[(%’1 + X2)2 — lexz] + X1 + X2

=3[(3)*-2(2)]+3 =18

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




A(—1,0) noktasi f(x) = ax® + bx — 4 egrisi lizerinde
bulundugundan, —a— b — 4 = 0 ve

Diger yandan da, x = —1 de yerel maksimum bulundugundan
f'(x) = 3ax* + bve

(1) ve (2) numarali denklemler ¢ozuliirse,

2a = 4 ve a = 2, buradan da b = —6 bulunur.

CEVAP: -6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




21000 000 = 21 x 10° = (3 x 7)(2 x 5)°
=3 x7X%x2°%x5°

asal carpanlar 2,3,5, 7 toplamlariise2 +3 + 54+ 7 = 17 olur.

CEVAP: 17
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IBC| = |AD| = 6

D
|AE| = |AD| tan 30° = =23 C
\f§

|EB| = |BC| + tan 30° = 63

|AB| = |AE| + |EB| = 8V3 A E B

Alan(ABCD) = 6 - 8V3 = 48+/3 olur.

CEVAP: 483

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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